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PRIMER BLOQUE

A. El perimetro de la ventana del dibujo mide 6 metros. Los dos lados superiores forman entre si un
angulo de 90°.

Calcula la longitud de los lados a y b para que el drea de la ventana sea maxima. @
a a

Llamando C a los dos lados superiores y h a la altura del triangulo rectangulo
isésceles
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Continuacién del Problema A del Primer Bloque
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B. Utiliza las propiedades de los determinantes para desarrollar el siguiente:
x 2x+1 3x+2

x 2x+3 3x+4| Enuncialas propiedades que has utilizado.
x 2x+5 3x+6

X 2x 3x+2] |x 1 3x+2 X X 3x+2] [x 1 3x+2 x 1 3x |x 1 2
X 2X 3X+4|+[x 3 3x+4{=2-x x 3x+4{+|x 3 3x+4{=2-0+x 3 3x/+|x 3 4=
X 2X 3x+6| |[x 5 3x+6 X X 3Xx+6| [x 5 3x+6 X 5 3x |x 5 6
X 1 X x 1 1 x 1 1 x 1 1 x 1 1
=0+3:|x 3 x[+2:x 3 2/=0+3-0+2:|x 3 2(=2:x 3 21=2:10 2 1]=2x- 2 1‘
X 5 X x 5 3 X 5 3 X 5 3 0 4 2 42
=2x-2~2 l‘=4x-0=0
2 1

SEGUNDO BLOQUE

1 1
llm — - — .
A. Enuncia la regla de L'Hopital. Calcula el siguiente limite: ( I+ x) . )

(L= logaritrmo neperiano)
Sean f(x) y g(x) funciones continuas en [a, b], derivables en (a, b), que cumplen
lim f(x)= lim g(x)=0 siendo X, (a ,b) ytales que g'(x)#0 para todo valor de x en el

o T=10 )
(%)

intervalo (a , b). Entonces, si f(Xo) = g(Xo) = 0y existe el lim

se tiene que también
X—>Xg g ( )
f(x) FX) _ i £ )
existe el limite lim — =y, ademas, estos limites son iguales: lim —— =
X% g( ) X% g( ) on g ( )
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Continuacién del Problema A del Segundo Bloque

( 1 1}2 1 1 1 1__ oo_“mx—L(1+x)_O—L(1+O)_

li = T T _—w—_—ow= = =
o\ L{t+x) x) L@+0) 0 0 0 =0 xL(1+x) 0L(1+0)
1_ 1 1+x-1
_ 9 _ Aplicando L' Hopital s — lim 1+ X — lim 1+X _
0 S ey X (L+x)L (1+x)+x
1+X 1+X
_ ||m X _ O — 9 — Aplicando L'Hopital y =
0 (1+x)L(1+x)+x (1+0)-L(1+0)+0 0O
: 1 : 1 1 1 1
=lim =lim = = =—
x50 1+X+L(1+x)+1 0 1+L(1+x)+1 2+L(1+0) 2+0 2

1+x

se cruzan en el espacio.

) x+y—-z = 4 x=2
B. Las rectas de ecuaciones  r = , S§=

x+2y = 7 y=-5
a) Escribe las ecuaciones paramétricas de ambas rectas.

by Halla un punto de r y otro de s tales que el vector con origen en uno y extremo en el otro sea
perpendicular a ambas rectas.

a)
X=17-2\
X=7-2y=>1-2y+y-2=4=z71=1-y-4=r=y y=A
z=3-\
X=2
S=<y=-5
Z=q
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Continuacién del Problema B del Segundo Bloque

b) El vector director de la recta t se obtendra como apoyo en los puntos generales de
las dos rectas y es perpendicular a las dos por lo tanto los productos escalares de ese
vector con el de r es nulo y lo mismo con el vector director de s, de las ecuaciones
obtenidas obtendremos constantes para determinar los puntos R y S pedidos

v =[r-2n-21-(=5),3-r-p]=(5-21,2+5,3-1—p)

—»( 21, ﬂ :>V.LV:3VV =0
@ 01) v, Lv,=>v,v, =0

(5—2x,x+5,3—x—u)-(—2,1,—1)=o:>—1o+4x+x+5—3+x+u:0
(5-21,A+5,3-1-p)-(0,0,1)=0=3 -1 —p=0

6A+un—-8=0
=5A-5=0=25A=5=2A=1=23-1-pu=0=22-pu=0=pu=2
3-A—p=0
Xx=7-2-1 X=2
Ri y=1 =R(5,1,2) Siy=-5=5(2,-5,2)
z=3-1 z2=2
TERCER BLOQUE

A.Dadalacurva y= X — 4x ylarecta y=3x-6:
a) Dibuja la grafica de ambas.
b} Sefiala el recinto plano comprendido entre ellas.
¢) Caicula el area del recinto sefialado.

a)yb)
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Continuacién del Problema A del Tercer Bloque

3X-6=0=>3x=6=>x=2
i - x=0
Puntos de corteconel ejeOX = y=0= X2 —4x=0=(x—4)x=0=
X—4=0=>x=4

Puntos de corte entre funciones = x*> —4x=3x-6 =X’ -7x+6=0=>A=(-7)" —4-1-6 =25
7+5

_7i\/£ X=—0 2 =6

-
2.1 x:7 5:1
2

6

A (x2—4x +I3x 6)dx — I(x —4x)d

- C— N

J2‘3x 6dx
1

N

A= _Z[X —4xdx+j3x 6dx+I3x 6dx jx —4xdx j‘Sx 6 Tx —4x)d

1 2 1

(2]

A=i(3x—6—x2+4x)dx=j(—x2+7x—6)dx:—% o) [x f-6-[x
1 1
A:—i-(63—13)+1-(62—12)—6.(6—1):—%+E—30_ 220+735-180 _3% 2
3 2 3 2 6 6

o oW

. } , donde X es un nimero real.

1

1 2 A
B. Se consideran las matrices A = : yB=|A
0

b

Encuentra ios valores de A para los que la matriz A-B es invertible.

Para que una matriz tenga inversa es condicién necesaria que su determinante no sea
nulo

1 3
1 2 A 1+20 3420
A.B:[ j A0 [ j:,
0 2

1 -1 -1 1-2 1
1+2L 3+2A o
\A.B\zl L1 =1420—(1-1)-(3+20)=1+2L -3 - 2% + 3% + 242 =2A2 + 3h — 2
Si\A.B\:o:M+3x—2:o:>A=32—4.2-(—2)=9+16:25>0:>x:—‘32i‘2@:>

-3+5 2 1
"= "4 2 1
_43_54 stxesn—{—z,z} |AB|#0 = Existe 3(A-B)
A= =2
4
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CUARTO BLOQUE
A. Determina las ecuacicnes de la recta tangente y de la recta normal (recta perpendicular a la

. ) L . o x =2
tangente) en el punto de abscisa 0, a la grafica de la funcién fdada por f(x) = 2xe” + — e
x
2(y2 3 4 2 4
f'(x):Z-(eX+xex)+3X (X +4)_2)2((X _2):2ex(1+x)+3x +12x _22( +4x
(X2+4> (x2+4)
4 2
£ (x) = 20 (14 x) X 12X X
(x2+4)
- 1 1
f(0)=2-0-¢° =0-—=-=
©) e4 ’ 02+24 2 2 .
(0)=20(1+0)+ 22040 544, 0
(02+4) 16

Ec.tangente=m=2= y—(—%jzz-(x—o): y+%:2x:> y:2x—%:4x—2y—1:0

1 1 1 1 1 1 1
Ec.normal =m=--=y—|-=|=—=-(Xx-0)=> y+=-=-X=>y=——X——=>X+2y+1=0
2 2 2 2 2 2 2
x—4y+9 = 0
. , =

B. Cansidera la recta r dada por 3y—2z-9 = 0

a) Determina el plano que pasa por el punto P(1, 4, 0) y contiene ar.

b) ¢Para cualquier valor de X, el planox —4y + 9+ A(3y — z —9) = 0 contiene a r?

c¢) Determina los valores de 2. para que el plano diste 3 unidades del origen de coordenadas.

a) Para hallar el plano m tomaremos el vector director de la recta r, el vector formado
por un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion) y
por el punto P y el vector formado por P y G, siendo este punto el generador del
plano. Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector
PG es combinacidn lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz
formada por ellos es nulo y la ecuacion pedida del plano.

X=-9+4p

X=4y-9=7=3y-9=r= y=u :{Vr:(4’1’3):>
z=-9+3u R(-9.0,-9)
v, =(4,1,3) x-1 y—4 z
PR=(-9,0,-9)-(1,4,0)=(-10,-4,-9)=(10,4,9)=>n=| 4 1 3[=0
PR=(x,y,z)-(1,4,0)=(x-1,y-4,2) 10 4 9
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Continuacién del Problema B del Cuarto Bloque

a)Continuacion
9-(x-1)+30-(y-4)+162-10z2-12-(x-1)-36-(y-4)=0=
(-3)-(x-1)-6-(y-4)+6z2=0=(x-1)+2-(y-4)-22=0=n=x+2y-22-8=0

b) Para que se cumpla tal condicion primeramente el producto escalar de los vectores
directores de haz de planos y la recta tiene que ser nulo y finalmente debe de
contener a un punto cualquiera de la recta (tomaremos R)

Haz de planos = x+ (3L —4)y -1z +9-91 =0

v, =(4,1,3)
r =V, LV, =V, -V, =0=(4.1,3)-{1,32-4,-1)=0=
{VHP_(W_L_M_ 2V, Yy =05 (4.1,3) )

4+ 3\ —4 -3\ =0= 0L =0= Infinitas soluciones = VA € R = Vectores perpendiculares

Veamos si contiene R=> -9+ (34 —4)-0-A-(-9)+9-9A=0=-9+9A+9-91=0=
0X =0 = Infinitas soluciones = VA € R = Contiene todos los puntos de la recta

c)
d(HP,0)=3

_,0+(3.-4)-0-2-0+9-92
2B -a) +(-0)

3.1+ 907 —24%+16 +22 =+9(1— 1) = V10A2 — 240 +17 =+3(1- 1) =

1007 =240 +17=9-(1-1)° =>10)% =241 +17 =9 181+ 9 = A* —61L+8=0=

_6+2

6i\/Z A= 2 4
= 6 —
2

= 3.1+(BL-4) +27 =+(9-9)=

A=(-6)°-4.1.8=36-32=4= L=



